

КРАСНАЯ ТРИАДА

29 ноября в стенах Московского областного отделения КПРФ состоялось совещание депутатов-коммунистов городских Советов Московской области. Открыл и вел мероприятие секретарь МК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Московской областной Думе Александр Наумов.



В совещании также приняли активное участие первый секретарь МК КПРФ, депутат Госдумы Николай Васильев и главный редактор газеты «Подмосковная Правда», советник аппарата фракции КПРФ в Мособлдуме Сергей Стрельцов.

В своем приветственном слове Александр Наумов подчеркнул:

«Основные задачи депутатов-коммунистов всех уровней - служение на благо народа, защита интересов жителей, в нашем случае Подмосковья, выполнение наказов избирателей, поддержка наших героических воинов сражающихся на фронтах СВО, помощь их семьям и ветеранам СВО, поколению «детей войны», многодетным, малоимущим семьям и многие другие вопросы. Конечно, самое главное - проведение в жизнь социально-экономической программы КПРФ - программы Победы. Мы сегодня собрались, чтобы свершить часы в рамках депутатской вертикали КПРФ Московской области. Вам всем привет и пожелания успешной работы от лидера нашей партии Геннадия Андреевича Зюганова и заместителя Председателя ЦК КПРФ Владимира Ивановича Кашина. На нашем мероприятии присутствует и выступит перед вами первый секретарь МК КПРФ, депутат Государственной Думы Николай Иванович Васильев».

Александр Наумов отметил важность тесного взаимодействия депутатов всех уровней, представляющих Московскую область. «От эффективности взаимодействия муниципальных, региональных депутатов и депутатов Госдумы во многом зависят результаты нашей работы на благо жителей области. В Государственной

Думе подмосковная организация КПРФ представлена тремя депутатами. Это заместитель председателя ЦК КПРФ, Председатель аграрного комитета Госдумы, почетный гражданин Московской области, академик РАН Владимир Кашин, первый секретарь МК КПРФ Николай Васильев и Борис Иванович. Они всегда готовы оказать всестороннюю помощь и поддержку. В Мособлдуме фракция КПРФ представлена 8 депутатами-коммунистами: заместителем Председателя Московской областной Думы, руководителем фракции КПРФ Александр Наумов, заместителем Председателя Московской областной Думы Константин Черемисов, Председатель комитета Мособлдумы по местному самоуправлению Владимир Барсуков. А также депутаты областного парламента Олег Емельянов, Елена Мокринская, Татьяна Никитас, Татьяна Ордянская, Марк Черемисов. Депутаты фракции работают практически во всех комитетах регионального парламента. Десятый комитет по транспорту закреплен за руководителем аппарата фракции КПРФ Константином Елисеиным.

Руководитель фракции КПРФ Александр Наумов также рассказал, что депутаты фракции КПРФ регионального парламента участвуют в обсуждении всех вопросов, вынесенных на рассмотрение Мособлдумы.

Партийная депутатская вертикаль представлена 114 муниципальными депутатами-коммунистами. Из встреч с жителями на приемах, из обращений граждан депутатом местных Советов известны проблемы, волнующие жителей Подмосковья.

«Кому же, как не депутатам местного самоуправления знать проблемы на

местах. Наши граждане обращаются по вопросам ЖКХ, здравоохранения, образования, экологии, общественного транспорта, тарифов, цен, помощи семьям участников СВО, многодетным семьям, поколению «детей войны». Много обращений от граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. ЖКХ для области острая проблема. Наглядно это проявилось в зиму 2023-2024 годов, когда у нас замерзло несколько территорий», - отметил Наумов.

Жители обращаются к депутатам с жалобами на завышенные коммунальные платежи, работу управляющих компаний и по многим другим вопросам. Сейчас идет, впервые за 30 лет, масштабная реконструкция теплосетей, котельных. На эти цели планируется до 2029 года израсходовать почти 300 миллиардов рублей. Будет переложено 2025 километров теплосетей. Также пройдет реконструкция и строительство котельных, энергетических подстанций - более 1500 мероприятий.

«Затраченные деньги и большие объемы работ требуют постоянного депутатского контроля на всех уровнях. Депутатам-коммунистам необходимо самым тщательным образом вникать в эти вопросы. К нам, депутатам, жители обращаются по вопросам теплоснабжения, по плохой воде, по нехватке энергетических мощностей. И самое главное - по тарифам. Правительство России подписало документ, устанавливающий, что тарифы для Московской области с 1 июля 2025 года повышаются на 13,3%. Плюс отклонение в 5%. Для того, чтобы эти 5% отклонения не пошли на повышение тарифов, а наоборот их снизили, необходима твердая позиция нашей депутатской вертикали. Чтобы не было

соблазнов переложить реконструкцию ЖКХ на жителей Подмосковья», - подчеркнул в своем выступлении Александр Наумов.

В России жители Подмосковья лидеры по закредитованности - долг перед финансовыми организациями приближается к 3 триллионам рублей. Высокий уровень долгов самым не защищенным группам жителей области по коммунальным платежам. Депутатам нужно помогать гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, работать с управляющими компаниями и ресурсниками. Обращаться к депутатам регионального и федерального уровней. Так часть обращений граждан нерешаемы на уровне муниципалитета. Они имеют областную привязку, или федеральную. Поэтому и нужна взаимосвязь и взаимодействие депутатов от КПРФ всех уровней.

Вопросы, с которыми работает депутатский корпус всех уровней разнообразны. В последнее время увеличилось количество обращений по отмене автобусов и даже маршрутов. Они возникают из-за нехватки водителей, а также запасных частей для ремонта и рядом других вопросов. Очень важно для нашей депутатской вертикали взаимодействие по социальным вопросам. Это и образование - проблема с нехваткой педагогов. Это и здравоохранение - обращения жителей по этой теме, как крик души. Поликлиники ремонтируют, новое медицинское оборудование появляется, действует комплекс мер социальной поддержки медиков. Но вопросы остаются. Это трудности с записью к узкому специалисту, обследованию, сдача нужных анализов и ряд других вопросов.



ВЛАДИМИР КАШИН: САМОЕ БОЛЬШОЕ БОГАТСТВО РОССИИ - ЭТО ЕЕ ЗЕМЛЯ

27 ноября в Государственной Думе под председательством заместителя Председателя ЦК КПРФ, Председателя Комитета Государственной Думы по аграрным вопросам, Академика РАН В.И. Кашина прошли парламентские слушания на тему: «СБЕРЕЖЕНИЕ, ЦЕЛЕВОЕ И ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ УГОДИЙ».

В мероприятии принял участие депутат Государственной Думы, член Комитета Государственной Думы по аграрным вопросам Николай Васильев. Принимая во внимание актуальность темы парламентских слушаний для Московской области, на обсуждение вопросов, связанных с эффективным использованием земельных участков сельскохозяйственного назначения, Николай Васильев пригласил депутатов Московской областной Думы от фракции КПРФ во главе с

руководителем фракции Александром Наумовым и депутатами-коммунистами муниципальных образований Московской области.

В обсуждении темы также приняли участие депутаты Государственной Думы, сенаторы Совета Федерации, представители федеральных органов исполнительной власти, законодательных и высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации.

стр.2

ПИОНЕРАМ БЕСПЛАТНО ПРОВЕРИЛИ ЗРЕНИЕ



В рамках социального проекта Щелковского отделения КПРФ «Школа здоровья в Щелково» один из трех дней акции врачи из клиники «Ясный Взор» профессора Игоря Азнауряна проводили осмотр детей пионеров, состоящих в Щелковской пионерской организации. Прием пациентов проходил организованно, по записи в помещении Щелковского ГК КПРФ, где были созданы для этого все условия.

Клиника «Ясный Взор» - единственная в России специализированная система клиники для детей всех возрастов. Осмотр детей провели: оптометрист А.С. Зыкова,

врач-офтальмолог А.К. Кунижев, при помощи регистратора В.В. Прохоровой.

Диагностика глаз в рамках профилактического осмотра офтальмолога включала исследование зрения детей по многим критериям с применением специальных средств и аппаратуры. Все родители детей пионеров благодарили врачей и Щелковское отделение КПРФ за возможность рядом с домом пройти такое обследование совершенно бесплатно!

В связи с тем, что не первый год в сфере здравоохранения имеется проблема с кадрами в городских округах Щелково, Лосино-Петровский и Фрязино запрос от жителей на продолжение организации осмотра детей врачами офтальмологами болевой.

«В рамках социальной программы «Школа здоровья в Щелково», которая реализуется с 2019 года, как для взрослых, так и для детей, мы стараемся помочь в решении вопросов жителей по здравоохранению. В феврале 2025 года Щелковское городское отделение КПРФ планирует организовать очередную поездку детских врачей-офтальмологов для осмотра детей, проживающих в городских округах Щелково, Фрязино и Лосино-Петровский. Записаться можно у моего помощника, курирующего направление по отросли здравоохранения Зинаиды Яковлевны Грибовой по тел. 8-965 174-87-85», - рассказала депутат Московской областной Думы, первый секретарь Щелковского ГК КПРФ Елена Мокринская.

Пресс-служба Щелковского ГК КПРФ



ОТСТОИМ МОСКВУ!

Битва под Москвой не зря занимает особое место среди крупнейших событий Великой Отечественной войны. В декабре 1941 года на подступах к столице хваленая гитлеровская армия, за два года катком прошедавшая по всей Европе, в первый раз потерпела серьезное поражение, заставившее ее начать отступление.

С захватом Москвы Гитлер связывал решающий успех в войне с Советским Союзом. Разработанный в сентябре 1941 года немецким командованием план «Тайфун» предусматривал захват столицы нашей Родины группой армий «Центр». Начавшееся 30 сентября 1941 года наступление немецких войск привело к тяжелому поражению советской армии на Брянском и Вяземском направлениях. Несмотря на упорное сопротивление советских войск, противник прорвал оборону. Ему удалось выйти на тылы 3-й и 13-й армий Брянского фронта, а западнее Вязьмы - окружить 19-ю и 20-ю армии Западного и 24-ю и 32-ю армии Резервного фронтов.

Во второй половине октября армии группы «Центр», сломив сопротивление окруженных у Вязьмы частей, двинулись на Москву, но наткнулись на ожесточенное сопротивление на рубежах

ПУТЬ К ПОБЕДЕ!

5 декабря 1941 года началось контрнаступление советской армии под Москвой.

Можайского и Малоярославецкого, а с 16 октября и Волоколамского укреплённых районов. 18 октября 1941 года противник ворвался в Можайск, пал Малоярославец. Положение под Москвой обострилось, однако советская армия продолжала удерживать рубежи, неся большие потери и изматывая врага.

К началу декабря наступление немецких войск выдохлось, немецкое командование исчерпало все свои резервы и стало переходить к обороне. Командующий немецкой 2-й танковой армией Гудериан был вынужден признать, что наступление группы армий «Центр» на Москву провалилось, в то же время главнокомандующий группы армий «Центр» фельдмаршал Бок утверждал о невозможности сосредоточения советских войск для перехода к контрнаступлению. Именно этот момент выбрало советское командование для нанесения контрудара.

Замысел заключался в одновременном разгроме наиболее опасных ударных группировок войск группы армий «Центр», угрожавших Москве с севера и юга. Уже в ходе развернувшегося контрнаступления Ставка определила его дальнейшую цель: нанести поражение всей группе армий «Центр».

5 декабря в контрнаступление перешел Калининский фронт (командующий генерал-полковник Иван Конев), 6 декабря - Западный фронт (командующий генерал армии Георгий Жуков) и правое крыло Юго-Западного фронта (командующий маршал Советского Союза Семен Тимошенко). Также в операции участвовал вновь созданный Брянский фронт (командующий генерал-полковник Яков Черевиченко).

Бои с самого начала приняли ожесточенный характер,

советская армия преодолела сопротивление немецких войск и нанесла им поражение. 8 декабря 1941 года Адольф Гитлер был вынужден подписать директиву №39 о переходе к обороне на всем протяжении советско-германского фронта.

В битве под Москвой немецкая армия потеряла около полутора миллиона солдат и офицеров, не менее 1250 танков, 2,5 тыс. орудий, военных автомобилей.

В результате советского контрнаступления под Москвой произошло важнейшее событие - впервые во Второй мировой войне доселе непобежденная немецко-фашистская армия была остановлена, а затем потерпела поражение. Немецкие войска были отброшены от советской столицы на 100-250 километров пришло понимание того, что советский народ устоял и победит.

ПРИЗЫВЫ И ЛОЗУНГИ ЦК КПРФ К ДНЮ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ, НАЧАЛУ КОНТРАНАСТУПЛЕНИЯ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В БИТВЕ ПОД МОСКВОЙ 5 ДЕКАБРЯ 1941 ГОДА

- Слава бойцам и командирам героической Красной Армии, отстоявшим Москву в жестоком сражении с немецко-фашистскими захватчиками в декабре 1941 года!
- Да здравствует советский народ - победитель германского фашизма и защитник мира на Земле!
- Сталин! Победа! Социализм!
- Битва под Москвой - предвестник и первый шаг к Великой Победе в мае 1945-го!
- Память о подвиге советского солдата - победителя фашизма будет жить вечно!
- Героический жертвенный подвиг панфиловцев и подольских курсантов во имя Родины - велик и бессмертен!
- Слова солдатским матерям!

- Красное Знамя Победы - символ доблести и славы нашего народа!
- В единстве фронта и тыла злато Великой Победы над фашизмом!
- Гуманитарные конвои КПРФ - наш вклад в победу!
- Коммунистическая партия - вдохновитель и организатор всех наших побед!
- Программа КПРФ - путь к победе!
- Наследники Победы, сплотим ряды против русофобской агрессии США и НАТО!
- За победу над силами войны и агрессии!
- Героям специальной военной операции - слава!
- Разгромил гитлеровскую орду - покончим с бандеровщиной!
- Преступлениям киевской хунты - суровость приговора военного трибунала!
- Под Красным Знаменем Победы - к освобождению братского народа Украины от «жорничной чумы»!
- Наше дело правое - враг будет разбит и повержен! Победа будет за нами!

ДЕПУТАТ-ЭТО РАБОТА

Окончание. Начало на с. 1

«Наш священный долг оказывать помощь нашим героическим воинам, сражающимся на фронтах СВО, за будущее нашей Родины. Десятки тысяч жителей Подмосковья заключили контракт с Министерством обороны и героически воюют с агрессорами на СВО. Они приближают нашу Победу! Наши товарищи, депутаты местных Советов - Николай Гришин, Андрей Черепенников, Алексей Никоноров в рядах наших защитников. Знаю, что все вы участвуете в сборе гуманитарных грузов для фронта, многое отвозите

западной агрессией. Все эти вопросы нам предстоит решать совместно, во взаимодействии. Высылайте ваши предложения, будем работать совместно», - подытожил руководитель фракции КПРФ в Мособлдуме Александр Наумов.

Затем слово для выступления было предоставлено первому секретарю МК КПРФ, депутату Государственной Думы Николаю Васильеву.

«Прежде всего, хотел бы сориентировать депутатский корпус на совместную продуманную работу. После сегодняшнего совещания нужно сформировать структуру, которая была раньше



ВАЖНАЯ ТЕМА

Окончание. Начало на с. 1

К дискуссии были привлечены и представители научно-экспертного сообщества в сфере сельского хозяйства, представители аграрных образовательных и научно-исследовательских учреждений и многие другие.

В ходе парламентских слушаний участники обсудили основные задачи по совершенствованию правового механизма, направленного на обеспечение охраны плодородных свойств земли и предотвращение уменьшения объемов земель сельскохозяйственного назначения, включая сельскохозяйственные угодья, установление механизмов защиты сельскохозяйственных земель от выбытия из сельскохозяйственного оборота.

Председатель Комитета по аграрным вопросам В.И. Кашин в докладе обозначил основные проблемы и их решение на законодательном уровне, которые сегодня имеются в отношении земель сельскохозяйственного назначения, и в особенности с сельскохозяйственными угодьями (куда входят не только пашня, но и травяные луга, сады и т.д.).

«Самое большое богатство России - это ее земля. Отношение к национальному богатству должно быть ответственным как на федеральном, так и региональном уровнях. Депутаты внесли законопроект «два ключа», в котором предлагается запретить региональным властям изменять категорию сельскохозяйственных земель на другую без разрешения Минсельхоза. Считаю, что это поставит заслон, когда не использованные сельхозземли вместо того, чтобы отдать их крестьянину, переводят в категорию лесных насаждений или под коммерческую застройку», - сказал Владимир Кашин.

Неоднократно выступая на парламентских слушаниях, аграрных совещаниях, коллегии Минсельхоза, председатель комитета Владимир Кашин подчеркивает: «По землям сельскохозяйственного назначения проблема в том, чтобы активнее бороться с теми, кто использует сельскохозяйственные угодья в спекулятивных целях».

Земля должна принадлежать тому, кто на ней работает. Это истина на все времена. В этом плане сделано уже немало законодательных шагов: фермеры получили возможность получать землю без торгов, ужесточена ответственность за неиспользование земли по назначению и др.

Больше нельзя допускать бездумное разбазаривание



Коммунисты Московской области во главе с первым секретарем МК КПРФ Николаем Васильевым приняли участие в парламентских слушаниях

Владимир Кашин: САМОЕ БОЛЬШОЕ БОГАТСТВО РОССИИ - ЭТО ЕЕ ЗЕМЛЯ

НАША СПРАВКА

земель сельскохозяйственного назначения влево и направо. Мы должны остановить этот процесс.

Необходимо обеспечить реализацию решений Государственной Думы и Совета законодателей об увеличении финансирования государственной программы эффективного вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения и развития мелиоративного комплекса Российской Федерации».

Участники парламентских слушаний приняли за основу рекомендации, которые будут доработаны на площадке Комитета по аграрным вопросам с учетом предложений поступивших от представителей федеральных органов исполнительной власти, законодательных и высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, научных организаций, отраслевых союзов АПК и сельхозтоваропроизводителей. □

Часть сельскохозяйственных угодий ежегодно выбывает из состава земель сельскохозяйственного назначения в результате их отводов для несельскохозяйственных целей (расширения территорий населенных пунктов, под строительство объектов промышленности, транспорта, связи и др., лесохозяйственным и другим предпрятиям и организациям). Только за 2017-2022 гг. разница между изъятием земельных участков сельскохозяйственного назначения для несельскохозяйственных отраслей и их предоставлением из всех других категорий земельного фонда составила 53 935 земельных участков на площади 1109,684 тыс. га в пользу несельскохозяйственного сектора экономики.

Продолжается сокращение площадей сельскохозяйственных угодий из-за негативных природных явлений и процессов (эрозий почв, опустынивания, зарастания древесно-кустарниковой растительностью и др.).

В России опустыниванию охвачено более 50 млн га в 27 регионах. В настоящее время 65% пашни, 28% сенокосов и 50% пастбищ России подвержены разрушающему воздействию эрозии, дефляции, периодических засух, суровеев и пыльных бурь.

С 2022 года действует Государственная программа эффективного вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения и развития мелиоративного комплекса Российской Федерации, утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 14 мая 2021 г. № 731

Государственной программой определены основные цели, достижение которых запланировано к концу 2030 года:

- вовлечение в оборот земель сельскохозяйственного назначения площадью не менее 13234,8 тыс. га;
- получение достоверных и актуальных сведений о количественных и качественных характеристиках и границах земель сельскохозяйственного назначения;
- сохранение и повышение качественных характеристик сельхозугодий за счет проведения мелиоративных мероприятий на площади не менее 7165,4 тыс. га.

От достижения указанных целей зависит продовольственная безопасность страны, в том числе исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2024 года № 309, согласно которому производство сельскохозяйственной продукции к 2030 году должно быть увеличено не менее чем на 25%.

КРАСНАЯ ТРИАДА



напрямую в боевые части. Эту работу необходимо продолжать. Все для фронта - все для Победы. Важно усилить помощь и поддержку семьям героев и ветеранам СВО. 23 декабря из Совхоза имени Ленина отправится очередная 132 гуманитарной конвой. В нем будут вещи, продукты и технические средства для наших воинов, а также новогодние подарки детям прифронтовых областей. Прошу принять в его подготовке активное участие», - обозначил Александр Наумов.

Следующий 2025 год мы отмечаем 80-летие Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Важно, в связи с юбилеем, усилить работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения на примере героического подвига советского народа в Великой Отечественной войне и разоблачению фальсификаторов истории.

«Важно убедить коллег из других партий, правительства, глав и депутатов муниципалитетов принять областной закон «О детях войны» и меры поддержки этому героическому поколению на местном уровне. Это важно для сплочения нашего народа в борьбе с возродившимся фашизмом и

Координационный совет депутатов. Чтобы все могли в ежедневном режиме функционировать, брать соответствующие консультации, документы, обмениваться опытом. Чтобы информация оперативно отработывалась и доходила до фракции КПРФ в Мособлдуме. А также до представителей Московской области в составе Госдумы. С учетом того, что сейчас по ряду болевых проблем идет очень оперативное принятие многих законов, которые напрямую связаны с вашей деятельностью и в целом с деятельностью Московской области. Принято 10 законов, связанных с миграционной тематикой. Они очень жесткие. Эти законы помогут решить проблему по патриотическому воспитанию подрастающего поколения на примере героического подвига советского народа в Великой Отечественной войне и разоблачению фальсификаторов истории.

Также он затронул проблему нехватки специалистов на предприятиях, оптимизацию здравоохранения, транспортного сообщения в городских округах. Важный вопрос - возвращение выборности глав городских администраций. Не через назначение, а через всеобщие выборы. Зачастую назначенные главы не знают ни сам городской округ, ни его проблемы.

«Нам есть, чем заняться, поэтому, я надеюсь, мы

которая позволила достичь Победы - это битва под Москвой. 5 декабря пройдет центральное мероприятие в Москве. 12 декабря пройдут мероприятия в Подмосковье с участием лидеров партии. В Подольске заместитель Председателя ЦК КПРФ В.И. Кашин примет участие в мероприятии, которое будет посвящено подвигу подольских курсантов. Мероприятие в Волоколамске, в «Дубосеково», посетит лидер КПРФ Г.А. Зюганов. Городские отделения также будут проводить собственные мероприятия. Прошу принять активное участие в этих мероприятиях. А для взаимного обмена информацией нам нужен центр, который бы функционировал. Возможности у нас есть. Это помещение, где сейчас продом совещание, можем использовать в любое время».

В своем обращении к депутатам-коммунистам местных Советов Московской области, главный редактор газеты «Подмосковная правда», советник аппарата фракции КПРФ в Мособлдуме Сергей Стрельцов обозначил важность проводимого мероприятия. «Совместная работа депутатов всех уровней и жителей региона будет эффективней, если депутаты-коммунисты будут взаимодействовать, как друг с другом, так и с жителями Московской области. Товарищи, желаю вам успехов в вашей работе на благо нашего Подмосковья и жителей региона. В этом наша сила», - отметил Стрельцов.

На мероприятии также выступили: депутат Домодедовского Совета депутатов Юрий Проскурин, депутат Лобненского Совета депутатов Даниил Рендаков, руководитель аппарата фракции КПРФ в Мособлдуме Константин Елисеев, депутат Красногорского Совета депутатов, первый секретарь Красногорского ГК КПРФ Евгений Добровольский, депутат Коломенского Совета депутатов Сергей Кириченко, депутат Коломенского Совета депутатов Андрей Таранец, депутат Раменского Совета депутатов Алексей Дарав.

«Надо активно принимать участие в мероприятиях, посвященных 80-летию Великой Победы. Это наша Победа. Это Победа советского народа. Это Победа наших отцов и дедов, коммунистов, комсомольцев, беспартийных. Всех, кто шел под Красным знаменем, во главе с Генералиссимусом И.В. Сталиным. Первая битва,

Евгения НАУМОВА □

К 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ЛЮБЕРЧАНЕ - ОБОРОНЕ МОСКВЫ!

С чувством одобрения люди старшего поколения восприняли решение глав стран СНГ и указ Президента РФ от 31.07.2023 года о праздновании 80-летней годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне. И это заслуженно и справедливо. Ибо невозможно забыть боевые и трудовые подвиги наших отцов и дедов, спасших страну и Европу от фашистского порабощения и беззаветно служивших Родине.

Особое место, по свидетельству участников и историков, в Великой Отечественной войне занимают события, относящиеся к битве под Москвой, ибо тогда, осенью 1941 года, над столицей и страной нависла поистине смертельная опасность.

Немецкие войска упорно продвигались к Москве, приблизившись на расстояние 50-80 и менее километров. На Московском направлении фашисты сосредоточили большое количество и войск, и боевой техники (танки, артиллерия, самолеты).

Наши войска по своей оснащенности значительно, в полтора-два раза, уступали немецкой армии. Советское правительство принимало меры к пополнению наших войск техникой за счет увеличения поставок с действующих оборонных заводов и организации производства на эвакуированных на восток предприятий и увеличения численности войск за счет переброски резервов из Сибири, Дальнего Востока, других районов и фронтов.

Защитники Москвы значительно пополнялись добровольцами и подразделениями народного ополчения из числа жителей столицы и Подмосковья.

Весомый вклад в дело обороны Москвы внесли трудовые коллективы Люберец и, прежде всего, самого крупного предприятия - Люберецкого завода сельхозмашиним им. Ухтомского, призвали в Красную Армию. Перед отъездом он зашел к начальнику цеха с заявлением: «Прошу принять мою жену работать на моем станке согласно ее личной просьбе». Заявление токаря было удовлетворено. Мария Леонидовна Попова зачислена. Теперь она работает вместо мужа». И такие примеры были не единичными. На базе тружеников завода был сформирован Ухтомский истребительный батальон, принимавший непосредственное участие в Московской битве. Многие заводчане участвовали в возведении оборонительных сооружений на подступах к столице.

Оставшиеся на заводе труженики работали с удвоенной энергией: «За себя и за того парня». Режим работы налаживался в военном ритме. Введен 11-часовой рабочий день без выходных и отпусков. Все силы были мобилизованы на выполнение боевого задания - выпуска мин для фронтов. «Все для фронта, все для Победы» - под такими лозунгами трудились наши заводчане. Газеты и «молнии» того времени сообщали о массовых трудовых достижениях: «Лучший токарь 30 цеха П.А. Хромова выполнил норму на 140%. Комсомольско-молодежная бригада Полины Селезневой заняла первое место в соревновании, выполнив 2,5 нормы в смену. Токарь С.П. Ивлева - первая из женщин освоила работу на двух станках, которая раньше считалась мужской».

В грозные октябрьские дни правительство было принято решение об эвакуации предприятий Москвы и Подмосковья на Восток. 16 октября завод был закрыт, и эшелоны с оборудованием и рабочими были направлены в Красноярску и Кустанай, где до конца года было организовано производство военной продукции. Однако через неделю в связи с принятием Государственным комитетом обороны решения защищать Москву до последней возможности и введением в столице осадного положения поступила команда эвакуацию прекратить и возобновить выпуск боеприпасов (мин).

Создалась чрезвычайная ситуация, когда с завода более 70% оборудования эвакуировано и цеха остались без людей. Как вспоминал потом главный механик завода (в то время начальник ремонтно-механического цеха) Гурий Александрович Афанасьев, пришлось срочно восстанавливать списанное и целеевшие оборудование и привозить неиспользованные или не эвакуированные станки с предприятий Москвы и области и запускать их в работу. А вместо уехавших на фронт и на Восток на завод пришли женщины-домохозяйки, подростки, учащиеся старших классов и те, кто еще не успел уехать. Завод снова заработал и в ноябре возобновил поставку мин для фронта. А.И. Минкина (секретарь комитета комсомола) вспоминала о тех днях: «После отправки оборудования и специалистов на восток в цехах осталось около 50 девушек. Нас перевели на казарменное положение. Сутками находились в одном из складов. Когда

начали выпускать мины, мы из подвала выходили в цех - обтачивали корпус мины, сколачивали упаковочные ящики».

Мне запомнилось воспоминание о том времени слесаря литейного цеха В.И. Рябухи: «Работали круглосуточно, без перерывов, несмотря на воздушные тревоги. Короткий отдых - прямо на рабочем месте. Выполнение норм на 150-200%. Полное единство рабочих и руководителей. Не видел, - продолжал он, - чтобы наш начальник цеха В.С. Калашиков (впоследствии главный инженер завода) когда-нибудь отсутствовал: в любой час дня и ночи он находился на производственных участках, помогал рабочим».

И такое трудовое напряжение в каждом цехе и в каждом отделе. Инженеры отдела главного металлурга М. Лифшиц и Б. Волнянский работали и внедряли технологию отливки корпусов мин, вместо песчаных форм - в постоянные кокильные формы, что позволило резко поднять производительность труда и качество продукции. Этот метод получил одобрение со стороны Наркома боеприпасов Б.Л.Ванникова, в прошлом технического директора завода.

Неудивительно, когда трудовые подвиги приравнивались к боевым и в сводке Совинформбюро от 11 октября 1941 года после сообщения с фронтов, люберчане с гордостью прочитали: «Советские машиностроители, всемерно увеличивая производительность труда, крепят оборонноспособность СССР. Бригада формовщиков Н.К.Михалева литейного цеха Люберецкого завода им. Ухтомского систематически выполняет план на 160%. Резьбонарезчик Н.Н.Абрамов обучил своей профессии четырех рабочих».

Массовый героизм проявляли и труженики завода, ушедшие защищать Москву. Об этом свидетельствуют многие письма, поступившие на завод от бывшего секретаря комитета ВЛКСМ Михаила Пугачева, оператора завода П.Я. Ткаченко, школьника-подростка М. Застежко и других, о чем подробно рассказала «Люберецкая правда» в октябре 1981 года. В публикации говорилось о том, как они боролись с врагом на полях сражений Подмосковья, об их героизме и подвигах, о полученных наградах. Это вдохновляло и тех, и других. Заверяли бывших рабочих по заводу, что они не пожалели сил для окончательного уничтожения врага.

Нельзя не вспомнить трех летчиков-люберчан 16 авиационного истребительного батальона - И. Голубина, И. Заболотного, И. Шумилова, совершивших 6 ноября 1941 года воздушный бой над Москвой. Голубин уничтожил два самолета противника, Шумилов сбил один, Заболотный сбил один, остальных трех заставил свернуть с курса и сбросить бомбы, не доходя до цели. Ни одному вражескому самолету из 250 не удалось в этот вечер долететь до столицы. Впоследствии все три Ивана стали героями Советского Союза. В городе «В» им установлен памятник «Три Ивана».

Между тем силы защитников крепили, и 5 декабря советские войска перешли в контрнаступление, проявив в те дни сплоченность, силу и массовый героизм. Это подвиги 28 героев-панфиловцев, ценой своей жизни не пропустивших фашистские танки на разезде Дубосеково, полнотраца Ключкова, пронесшего перед боем знаменитые слова «Велика Россия, а отступать некуда - позади Москва», партизан-разведчик З. Космодемьянской, В. Волошиной и многих других.

Беспримерный подвиг, равный подвигу А.Матросова совершил лейтенант Н.С.Шевляков в боях за Клин, закрывший своим телом вражескую амбразуру и заставив замолчать огневую точку врага. За этот подвиг он был посмертно удостоен звания героя Советского Союза, одна из улиц города названа его именем.

В начале января 1942 года наступление завершилось. Враг был разгромлен и отброшен от столицы на Запад на 100-250 км. Были освобождены Клин, Солнечногорск, Истра, Волоколамск, Наро-Фоминск, Калуга, Малоярославец.

Разгром немцев под Москвой имел громадное значение. Был развеян миф о неодолимости немецкой армии. Армия и народ получили мощный импульс для дальнейшей Победы. Внесли свою лепту в битву под Москвой и люберчане. Минь, изготовленные заводом им. Ухтомского, помогли нашим войскам громить врага, а солдаты Ухтомского истребительного батальона, добровольцы и ополченцы были немцев на полях сражений на подступах к столице. Государство высоко оценило вклад Люберецкого завода им. Ухтомского в битву

под Москвой, наградив его орденом Трудового Красного Знамени (1942 г.), 2461 люберчанин был награжден медалью «За оборону Москвы».

Напоминано читателям, что всего за годы войны завод изготовил 20 миллионов мин. Это рекорд! Ни одному заводу в стране не удалось даже приблизиться к этой цифре. Каждая десятая мина была изготовлена в Люберцах. За этот вклад и героический подвиг завод по завершении войны был удостоен высшей награды Родины - ордена Ленина (1945 г.).

Коллектив завода свято хранил память об этой священной дате, проводя юбилейные торжественные собрания. Мне запомнилось собрание, посвященное 40-летию (1981 г.) битвы под Москвой. Присутствовали многие участники войны, труженики трудового фронта. Вел собрание Герой Советского Союза Ф.Т. Антонов, ветеран завода.

Сегодня не менее важная дата, но проводить мероприятие некому. Усилиями «перестройщиков» и «реформаторов» завода не стало, исчез и коллектив. А ведь есть еще участники тех исторических событий, они рассказывают правду о битве за Москву подрастающему поколению. Помогают противостоять фальсификаторам истории, ставящим знак равенства между освободителями и захватчиками, между Сталиным и Гитлером.

И сегодня живы люди, которые потеряли в битве под Москвой родных и близких, и их немало. Это относится и к автору этих строк. В тех боях погиб брат матери, бывший рабочий завода, летчик И.Е. Крайнов; отец получил тяжелое ранение, затем погиб под Смоленском. В боях за столицу участвовал и отец моей супруги, ветеран завода, инвалид войны А.Г.Кочетков, брат героя Советского Союза партизана А.Г. Кочеткова.

Все эти факты свидетельствуют о бескорыстном служении Отечеству люберчан и всего советского народа и служат ярким примером мужества и преданности своему долгу молодому поколению в наше тревожное время.

А.Л.ВОЖДАЕВ, ветеран завода им.Ухтомского, г.Люберцы □

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Неравнодушных людей у нас, к счастью, много. В день отъезда приходится забирать вещи в разных местах. Здесь все-таки радует, что приходится думать не «где что-то найти». А «как все загрузить и что отвезти важнее, если что-то не влезет в газель». Так что в путь мы отравились, объехав уже половину Московской области.

Александр КОРОВКИН, первый секретарь Щелковского ГК АКМС
- Почему Вы занимаетесь гуманитарной помощью?

- Всем известно и давно уже не секрет, что наша Коммунистическая партия Российской Федерации отправляет и формирует конвои на Донбасс пострадавшим жителям Донбасса и Луганска. Участвуя в этих конвоях, формированиях и отправке с Совхоза имени Ленина, узнав об этом, многие стали обращаться, в том числе, мои друзья и товарищи, которые ушли на СВО по контракту. Может ли наша партия, а лично, чем-то помочь? Помочь привозить адресно им туда, где они находятся. Я уже стал задумываться о том, что ребятам, находящимся где-то в других местах боевых действий, требуется помощь, и задумываться о том, что надо помогать адресно. Ну и пришло время, когда украинцы вторглись на наши территории Курской области. Когда это произошло, у меня сердце екнуло, можно сказать. Как так может быть, стали обстреливать, такое стало твориться на нашей российской территории? И я в то время поставил жирную точку, что надо как можно больше, чаще собирать гуманитарную помощь и заострить на этом внимание. И отправлять эту гуманитарную помощь точно, адресно помогать, по сути, самому возить весь гуманитарный груз. И в сентябре, встретившись со своими товарищами по партии, по Комсомолу, мы решили действовать сообща, собирать городами Московской области. Вот мы собрались

Щелково, Реутов, Фрязино. Отвезли первую гуманитарную помощь в сентябре месяце. Ну, и с этого все началось. Стали собирать обращение ребят с курского направления, с белгородского направления. И стали возить адресно, из рук в руки.

- Как удается найти людей, готовы помочь, кто может, например, отдать вещи?

- Это, конечно же, первая и большая заслуга нашего городского отделения КПРФ. У нас в городском отделении находятся люди, которые занимаются волонтерской деятельностью давно, у которых есть свои организации, налаженные связи и сотрудничество. Соответственно, скажу им, что мы стали собирать вещи для пострадавших и для бойцов, мы увидели живой отклик и реальную помощь. Помимо этого, мы писали в городские чаты, в домовые чаты. И там тоже откликнулись простые люди и что-то принесли.

БЕЛГОРОД

Белгородский горком встретил нас в напряженной, рабочей атмосфере. Здесь каждую минуту что-то происходит: привозят вещи, развозят вещи... Пока мы отдыхали с дороги, приехали грузить бойцы одного из подразделений. Партия живет, и партия помогает. Один из партийных товарищей всех спрашивает - нужны ли сухари для бойцов. «А можно коробку сосисам в Курск?» - «Конечно. Берите две». Выгрузив одежду для пострадавших жителей, отправляемся в город. Наш проводник - секретарь комсомола Екатерина Долгова.

Белгород - старинный город, но застройка здесь вся новая. Великая Отечественная война почти полностью разрушила все, что было. Теперь город снова разрушает война. Белгород состоит из двух частей: просто город и Харгоре - гора, за которой Харьков. Когда-то здесь в приграничье все друг друга знали по обе стороны - родственники, друзья... Теперь граница стала фронтом, а друзья врагами. По Белгороду, в основном по Харгоре, летят украинские и НАТОвские снаряды. Именно там мы видим, проезжая, длинный дом с полностью разрушенным пролетом - попадание ракеты 15 марта этого года. Вся наша дорога - это постоянные упоминания Екатерины - а здесь был тогда прилет, здесь тогда-то. Избит и ранен Белгород. Опять. Здесь даже музыка слова, пропитанная войной. Уже сложили свои песни бойцы теробороны, уже спели про тяжелую жизнь приграничья местные исполнители.

На одном из перекрестков Екатерина вспоминает, как спасла раненую девушку. В гражданскую машину попал осколок - девушка за рулем перебило артерию. Даже из машины не вынуть. Пришлось держать руками до приезда скорой. Пострадавшую спасли. К скорым в приграничье вообще особое отношение - если едет, значит, или бойца раненого везут, или пострадавшего жителя. Не пропустить нельзя - за такое здесь и побить могут.

Екатерина ДОЛГОВА, секретарь Белгородского обкома АКМС

- С чем в эти тяжелые времена столкнулись белгородские коммунисты и жители региона, какая деятельность ведется партией?

В нынешнее время Белгородская область является особым регионом в связи с большой географией линии соприкосновения региона с Украиной. Поэтому комсомольская и партийная деятельность в течение вот уже более двух лет во многом направлена на поддержку работы Вооруженных сил Российской Федерации. И действительно, наша организация с первых дней проведения Специальной военной операции быстро откликнулась на призыв о помощи. Первым мероприятием стала сдача крови для нужд военных, которое впоследствии стало регулярным.

Белгородские комсомольцы помогают на лесозаготовках для нужд армии. Лидер белгородских комсомольцев Богдан Войлоков вместе с

КОМСОМОЛ ПОМОГАЕТ ФРОНТУ

22-24 ноября активисты Московского областного комсомола из Реутова, Фрязино и Щелково в третий раз отвезли гуманитарную помощь в Белгородскую и Курскую области. Это уже третья наша поездка в приграничье. Самая трудная. Но точно не последняя.



десятьками комсомольцев и простых белгородцев «валют лес», загружают шестиметровые бревна для укрепления блиндажей и окопов в военные «Уралы», заготавливают дрова для обогрева - это мероприятие стало для комсомольского отделения традиционным в любое время года.

С первых дней начала СВО был объявлен сбор средств, для того чтобы передать нашим ребятам самое необходимое. В новогодние праздники, перед наступлением 2023 г., к комсомольцам обратились военнослужащие с просьбой оказать поддержку перед дождем уходом «за ленточку». Мы смогли оперативно организовать сбор и передать нужную для работы солдатам гуманитарную помощь. По просьбе бойцов комсомольцы изготавливали советские шевроны и копии Знамени Победы, передавали их на передовую.

Летом прошлого года наш регион впервые подвергся масштабной атаке со стороны праворадикалов, воюющих на стороне Украины, серьезные бои велись в Шебекинском и Грайворонском районах, жители были срочно эвакуированы и доставлены в ПВР в Белгороде. По зову сердца комсомольцы пришли на помощь своим землякам. Они приняли участие в раздача гуманитарной помощи, помогли разгрузить, сортировать и выдавать гуманитарную помощь людям, а также раздавали предметы первой необходимости и продукты питания, после этого сотрудничество в данном направлении с пунктом выдачи гуманитарной помощи продолжилось.

Благодаря поддержке нашей партии и комсомола нам удалось помочь заменить старые, пришедшие в негодность окна в общезначимых военных медиков и обеспечить бронепленкой перевязочные, операционную и приемное отделение военного госпиталя.

Хочется отметить, что помощь нашим бойцам и жителям белгородской области, вынужденно покинувшим свои дома из-за обстрелов со стороны ВСУ, оказывают множество региональных отделений нашей партии и Ленинского Комсомола: Воронеж, Курск, Москва и Подмосковье, Орел, Калуга, Тверь, Тамбов, Кострома, Владимир Ивановская область, Свердловск и многие другие.

Коммунисты Белгородчины и сегодня продолжают поддержку нашей Армии, чтобы приблизить долгожданный день Победы! Перед поездкой к бойцам - грустная точка. Разбитое сердце Белгорода - народный памятник жертвам обстрела 30 декабря 2023 года. Тогда от ударов ВСУ погибли 25 человек, более ста пострадали. Разбитое сердце - это такое обычное сердце с надписью Белгород, излобленная малая архитектурная форма всех русских городов. Поврежденное осколком сердце стало символом той трагедии - сюда несут игрушки и цветы в память о погибших жителях города. Возлагаем гвоздики и мы.

Отвозим вещи на позиции, общаемся с военными под грохот близкого боя. Написать тут можно разве что одно - бойцы угостили нас обедом. Все остальное расскажем после нашей победы.

ДОРОГА

Наш путь до Валук лежал почти вдоль границы. Белгородцы проводили нас до нужной развилки - чтобы не уехать туда, откуда можно и не вернуться. Здесь все еще хуже, чем в Белгороде. Разбитые дома, учреждения, заправки. Заключенные крест-накрест окона,

заложенные мешками с песком витрины...

Пока едем - несколько раз приходится оповещение о ракетной опасности... А кто-то здесь постоянно живет. В белгородских ПВР в основном женщины и дети. Мужчины часто остаются в своих домах, беречь хозяйство, в конце концов, защититься от мародеров. В Белгороде и области вообще развито индивидуальное жилищное строительство - тем сложнее вот так бросить все. А кто-то там и работает.

Уже вернувшись в Москву, я прочитала новость о том, что белгородский губернатор посоветовал жителям не оставлять машины в обстреливаемых районах «хотя бы на ночь». Мол, оставляют машины, потому что знают, что будет компенсация. А на компенсацию денег, мол, нет. Как-то даже кто-то было услышать такое. Люди оставляют машины, потому что они там живут. Выживают. Погибают...



БОЕВОЙ ДУХ БОЙЦОВ ПОДДЕРЖИВАЮТ ЗЕМЛЯКИ

Член первичного отделения Воскресенского ГК КПРФ Артем Александрович Сидоров организовал сбор и доставку гуманитарной помощи бойцам, находящимся на боевых позициях в зоне проведения специальной военной операции. Земляки-воскресенцы, выполняющие боевые задачи по защите Родины, с теплотой и благодарностью восприняли заботу коммунистов. Им были переданы продуктовые наборы, теплые вещи, средства гигиены. Вместе с гуманитарной помощью в распоряжение наших бойцов была доставлена газета «Подмосковная правда», в которой на постоянной основе публикуются патриотические статьи и вести с фронта. Своих мы не бросаем!

Пресс-служба Воскресенского ГК КПРФ

В тот момент между нашими двумя машинами был нанесен удар. Я ехала в машине Екатерины, а остальные товарищи в нашей газельке. Первый раз в жизни можно было порадоваться, что газель ехала медленно и потому отстала. Шли бы мы друг за другом - и писала бы я не статью, а некролог... Впрочем, радовались мы и ужасному дождю. Немыслимо для водителей в другой ситуации - а тут главная мысль: у беспилотников-то плохая видимость...

Быстро распрощавшись с белгородскими комсомольцами в Вознесенке, мы поехали в Валуйки. Добрались уже без инцидентов.

ВАЛУЙКИ

Валуйки находятся почти возле границы. Обстрелы здесь тоже бывают. Здание приемной КПРФ, например, повреждено осколком. Наш партийный товарищ Дмитрий Болдинов показывал это еще в прошлый наш приезд. В этот раз разгружались мы не там, а у Дмитрия на работе. Так быстрее будет потом развезти все вещи нуждающимся. Вещи, которые мы отвезли в Валуйки - теплые куртки, свитера и прочее - полностью собраны обычными людьми. Узнав, что я собираю одежду для беженцев и пострадавших от обстрелов жителей Белгородчины, откликнулись многие мои соседи и знакомые. И когда я пишу эти строки, знаю, что благодаря товарищу Болдинову кто-то из пострадавших от действий противника жителей сейчас идет по городу Валуйки в забитую отаданной моей соседкой куртке. Потому что люди с большой буквы своих не бросают. Да и партийное отделение в Валуйках живет и работает - Дмитрий недавно начал издавать свою газету, а теперь еще и согласился стать местным корреспондентом «Советской России».

Дмитрий БОЛДИНОВ, секретарь Центрального ППО КПРФ г. Валуйки, депутат местного Совета депутатов

- Расскажите о деятельности вашего партийного отделения.

- Валуйское местное отделение КПРФ является одним из лучших в Белгородской области. Мы проводим активную работу по привлечению новых членов КПРФ, проведение выборов кампаний, подписки и распространению печатных изданий. Впервые в истории нашего отделения мы начали на собственные средства выпускать и распространять свою газету «Искра». Открыли приемную депутатов КПРФ.

- С какими проблемами сталкиваются жители приграничья, много ли сейчас пострадавших, беженцев?

- Лишиться жилья и имущества жители около десяти сельских поселений, что является первой и основной проблемой вынужденных переселенцев. Компенсации составляют всего 150 тысяч рублей за все утраченное имущество, что не позволяет возместить реальные потери. Нужда жители испытывают во всех необходимых для существования вещах: питании, одежде, лекарствах и прочем.

КУРСК

А дальше наша дорога лежала в Курск. Впервые мы не побоялись с нашими курскими товарищами по партии и комсомолу лично - лишь возникли по телефону. Свой груз для бойцов мы привезли уже около полуночи. Отдали бойцу у двери окопа и разошлись. У курских товарищей был тоже непростой день, утром вместе с Ивановским обкомом они отвозили помощь бойцам. Мы с товарищами из Иваново поехали буквально симметрично. Они Курск-Белгород, мы Белгород-Курск.

Константин, сторонник КПРФ
- Почему Вы занимаетесь гуманитарной помощью?

- Раньше, еще до начала СВО, просто по возможности, старался помочь деньгами старому другу, который возил на Донбасс гуманитарную помощь с 14-го года. После начала СВО - тоже. Но в июле, при доставке очередной гуманитарной помощи в Горловке, его большое сердце остановилось. А так, как я хочу быть уверен, что помощь, которую оказываю, идет именно на то, на что ты помогаешь: пришлось вспомнить фразу «хочешь сделать хорошо - сделай сам». И объединившись с друзьями из подмосковного комсомола, начал сам собирать и возить помощь в приграничье. Адресно.

- Вы отвозите помощь одним и тем же людям или находите и новых адресатов?

- И так, и так. Один из примеров, в прошлый вторник ко мне обратилась соседка, сын которой больше года служит в зоне СВО, которая узнала, что я занимаюсь гуманитаркой. И рассказала, что подразделение, в котором медиком служит ее сын, срочно нужны аккумуляторы для дронов и некоторые вещи. Я связался с его частью, узнал, что



КУРАХОВО НАШЕ!

ФЛАГ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ОФИЦЕРОВ РЕЕТ НА КУРАХОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

Подразделения Южной группировки войск в результате активных наступательных действий значительно продвинулись в городе Курахово, установив контроль над многими высотками. Кроме этого совершен выход к дамбе Кураховского водохранилища. Это открывает перспективу удара в тыл украинского гарнизона. В Курахово армия России продолжает наступление, углубляя в оборону противника.

Курахово называют цитаделью ВСУ. Здесь ВСУ разместило мощный гарнизон и крупный логистический центр. Расстояние от Донецка до Курахово составляет по прямой - 40 км. Это фактически последний хорошо укрепленный населенный пункт, из которого Донецк по прямой обстреливали из ствольной артиллерии. В Курахово армия России продолжает наступление, углубляя в оборону противника.

В сводке Минобороны России от 1 декабря сообщается об освобождении села Иыинка под Курахово и Петровки к западу от Семидово. Также Армия России под Курахово освободила Елизаветовку. Здесь сражается наш земляк, член «Союза советских офицеров» с позывным «Платон». В начале ноября после отпуска по ранению он вернулся в строй, молодой коммунист продолжает бить врага, приближая нашу Победу на кураховском направлении.

Михаил ГАЦКО,

член Центрального совета ССО

именно нужно, и мы, вместе с комсомольцами из Реутова, Фрязино и Щелково, объявили срочный сбор. В субботу, во время очередной поездки в Курск, необходимому бойцам было доставлено и передано лично в руки. Считаю, что, если та посильная помощь, которую есть возможность оказать, спасет чью-то жизнь, значит, все делается правильно.

Боец из Курска забрал переданные вещи - в первую очередь аккумуляторы, но и многое другое, в том числе белгородские сухарики. Перегрузились из машины в машину - и обратно на позиции. Рассказал, что не мы одни отвозим помощь - в тот день в Курске он забирал еще разгрузки для дронов. Вот так вот - разные люди и организации, вся страна помогают нашим бойцам и мирным жителям. Порою даже непонятно те функции, которые должны были сделать, но не сделала местная или федеральная власть. Но в первую очередь поддержку и опорой наших ребят становятся коммунисты. Не зря ведь все бойцы, которым мы передавали помощь, с радостью брали у нас копии Знамени Победы.

Денис АЛЕКСАНДРОВ,

первый секретарь Фрязинского ГК АКМС

- Почему Вы занимаетесь гуманитарной помощью?

- Сейчас, когда весь империалистический, западный мир объединился в борьбе против России, я, как и любой здравомыслящий коммунист большевистского толка, да и любой гражданин нашей страны, не могу оставаться в стороне от этих событий и просто обязан помогать всем, чем можно, и даже немного больше, нашим согражданам, пострадавшим от рук киевского режима, и конечно же, нашей доблестной армии, стоящей на защите интересов нашей Родины. Как говорится, все для фронта, все для Победы!

- С какими трудностями и проблемами Вы сталкиваетесь при сборе и отправке?

- Самые большие трудности при сборе гуманитарной помощи или средств на приобретение необходимых вещей заключаются в поиске спонсора, который бы мог выделить достойную сумму или помочь с транспортом. В итоге приходится арендовать автомобиль за свой счет, на деньги, которые можно было бы потратить на что-то полезное для армии. Многие из них уже помогают армии и пострадавшим через другие организации и каналы, и к ним нет никаких вопросов. Но есть и те, что принципиально отказываются давать деньги, прикрываясь

либеральным, обманчивым пацифизмом. Да и сам народ в своей массе уже отдал или отдаст последние крохи. Тогда как олигархи богатеют, народ снимает с себя последние рубашку. В общем, приходится всем миром, по крохам, метя по суекам, собирать на гуманитарную помощь. Но наше дело правое, Победа будет за нами!

ПОСЛЕСЛОВИЕ

Любая история про такую поездку - это в первую очередь история про людей, которым не все равно. Про всех тех, кто помогал, отдавал вещи, скидывался деньгами. Это история про взаимовыручку и поддержку. Про то, как сухари из Белгорода уехали в Курск, а мужчины, сдававший в аренду газель, отдал нам паркет, который оказался очень нужен для ремонта фонда, отдававшего нам одежду для бойцов. История про то, как по пути туда поздно ночью в мелкой шинномонтажке нам заменили пробитое колесо, взяв деньги лишь за новую покрышку, а не за работу, узнав, куда мы едем.

Наше общество часто пытаются разделать, переугарить между собой. Пытаются то враги, то пятая колонна изнутри. Но как бы то ни было, большинство наших граждан все-таки готовы помогать нашим бойцам, вносить свой вклад в нашу победу. И готовы объединяться. И хочется верить, и надо делать все возможное, чтобы центром этого объединения стали именно коммунисты.

Мария ГОРДЕЙКО

P.S. Наверно, стоит и мне ответить на тот вопрос «Почему», который я задавала своим товарищам. Когда все началось, я сразу знала, что надо поддержать и помочь. Ведь мы, коммунисты, с 2014 года горючим и необходимым поддержать национально-освободительную борьбу Донбасса. Но между поддержкой словами и/или деньгами и поддержкой действием и участием всегда есть какая-то грань. Для меня переломным моментом стала просьба моего товарища по комсомолу, ушедшего добровольцем, ответить ряд вещей в его подразделение. Просьба, которую я не успела выполнить, потому что мой товарищ погиб через пару дней после нашего разговора. Но если я не смогла помочь одному, то ведь смогу помочь многим другим. И вот я помогаю. Как и вся наша партия. Как и большая часть нашего народа. И поэтому я знаю, мы победим.



В ПОДМОСКОВЬЕ

БЮРОКРАТИЧЕСКАЯ БРОНЯ ОТ ВОЛИ НАРОДА УКРЕПЛЯЕТСЯ

ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПУШКИНСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ВОПРОКИ ТРАДИЦИИ СОСТОЯЛОСЬ В МИНУВШИЙ ПОНЕДЕЛЬНИК. ДЕПУТАТЫ, КАК ОБЫЧНО, ПОДАВЛЯЮЩИМ БОЛЬШИНСТВОМ ЛЕГИТИМИЗИРОВАЛИ ВСЕ РЕШЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ, ВКЛЮЧАЯ ПРОЕКТ БЮДЖЕТА, ПОДДЕРЖАЛИ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ГЛАВЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА. РЕЗУЛЬТАТ, КОНЕЧНО, ОЖИДАЕМЫЙ. ВСЕ ОСТАНЕТСЯ, КАК ПРЕЖДЕ, НА ПРЕДСТОЯЩИЙ ГОД - САНГАМ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ И ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОЙ ВЕТВЕИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ С НЕБОЛЬШИМИ ЗАВИХРЕНИЯМИ.

Чтобы устранить и эти завихрения, а также избежать угрозы реального противостояния со стороны представительного органа, был рассмотрен и в перспективе: изменение порядка формирования Совета на выборах в 2026 году и будущей численности его состава. Предусматривается ликвидировать выборы в местный Совет по единому округу по партийным спискам, сократить количество депутатов до 25, которых жители будут избирать по пять человек в пяти многомандатных избирательных округах. Это означает, что даже часть представительного органа, избравшаяся по партийным спискам, не будет хоть как-то при всех издержках избирательной системы отражать пропорции политических предпочтений избирателей. Администрации будет достаточно обеспечить преимущество каждого из своих продвигателей в один голос, и 100-процентный результат обеспечен. При пассивности избирателя, циничности деятельности специально подготовленного отряда членов избирательных комиссий и «доверчивости» к их деятельности со стороны судебной системы сделать это не сложно. Назначать избиркомы и оформлять их протоколы - не канализация содержать и трущобы расселять!

Депутаты абсолютным большинством голосов приняли решение о проекте соответствующих изменений в Устав городского округа и вынесли их на слушания 26 декабря в 14.00 часов по адресу: г. Пушкино, ул. Некрасова, д. 5.

Депутат от СР О. Привалова со ссылкой на депутата Госдумы от ЕР С.А. Пахомова, человека, который, по ее мнению, «единственный на территории принимает решения в округе по настоящему», сообщила, что изменение порядка выборов депутатов осуществляется по решению правительства Московской области.

Вместо того, чтобы эффективно, хотя бы приемлемо, решать реальные проблемы жителей, развивать самоуправление, власть продолжает отгораживаться от людей и укрепляет авторитарно-бюрократический стиль управления. В общем суета на избирательном правее: то списки, то смешанная система, то без списков. Выдумывает власть, как бы так сделать, чтобы вообще народ не видеть и не слышать, как бы устранить из общественной жизни тех, кто по-другому видит Мир, о людях и о будущей стране беспокоится. Мешают они ей бюджеты осваивать и жить «весело, вольготно на Руси». А местные депутаты

развития общества, растущую поддержку наших идей среди народа. Мы руководствуемся Программой КПРФ и стремимся воплощать ее на местном уровне, в конкретной борьбе за справедливость.

Партийная организация будет активно участвовать в выборах и даст бой фальсификаторам результатов голосования при любой модели избирательной системы. Все, что выявим, покажем. Всех, кто нарушит процедуры, назовем по имени. Жители должны знать тех, кто берет на себя роль «выборщиков» депутатов, подменяя избирателей.

Но есть простой способ аннигилировать хитроумные уловки «партии власти» - прийти на выборы.

И последнее. Конечно, слушания, назначенные на 26 декабря, решение Совета не изменят. Они ни к чему не обязывают власть, которая не собирается прислушиваться к жителям. Они задуманы и осуществляются, как демократическое декорирование административного бюрократического решения.

И все же Пушкинским горком призывает граждан высказать свое мнение на слушаниях, ибо «Мы ... требуем немедленного разрыва с тем предрассудком, будто управлять государством, нести будничную, ежедневную работу управления в состоянии только богатые или из богатых семей взятые чиновники. Мы требуем, чтобы обучение делу государственного управления велось сознательными рабочими и солдатами и чтобы начато было оно немедленно, т.е. к обучению этому немедленно начали прилекать всех трудящихся, всю бедноту», - В.И. Ленин («Удержат ли большие города государственную власть?», ПСС, 3-е изд., т. 21, с. 266).

Пресс-служба
Пушкинского
ГК КПРФ

ПО МАРШРУТУ 9-ОЙ ТАНКОВОЙ БРИГАДЫ



30 ноября 2024 года прошел патристический автопробег «9 танковая бригада» по маршруту Великой Отечественной войны на юго-востоке Подмосковья. Он был посвящен контрнаступлению Красной Армии под Москвой в ноябре-декабре 1941 года на Каширском направлении.

Танкисты 9-ой бригады, совершив сложный марш из-под Серпухова, уже 29 ноября нанесли фланговый удар в ходе контрнаступления 1-го гвардейского кавалерийского корпуса генерала П.А. Белова от Каширы на Венев. Марш 9 танковой бригады проходил через Коломну-Луховицы-Зарайск на Ожерелье. Именно таким маршрутом и проехали участники автопробега с целью почтить память воинов-танкистов.

Как рассказал секретарь Коломенского ГК КПРФ Михаил Столяров, в мемориальном комплексе населенного пункта воинской доблести Зендикского коммунисты Коломенского ГК КПРФ и члены Озерского отделения «Боевое Братство» возложили цветы в память о героях, оставшихся немцами войска на подступах к Кашире.

Танковый марш-бросок привел к тому, что немцы начали отступать с территории Каширского района. Боевые порядки немцев отделило от Оки, а значит от дороги на Москву всего четыре километра. Но они их не прошли. Эти километры оказались своего рода, сжатой пружиной, которая разомкнулась и стала теснить врага от подмосковных рубежей, на Запад, на Берлин...

Пресс-служба
Коломенского ГК КПРФ

МУСОРНАЯ РЕФОРМА

Для сглаживания этого негатива развешиваются таблички с извинениями за «доставленные вынужденные неудобства». Комфорт и комфортную среду все понимают по-разному. В основном это оценивается размером кошелек.

Когда в кармане пусто и все заботы заключаются в том, как в условиях постоянного роста тарифов на услуги ЖКХ, цен на продукты питания, и товары повседневного спроса, дотынуть до следующей пенсии или зарплаты, частенько выплывающей с задержками, всякие комфортности, внешне эффектные, но практически бесполезные, и хорошо, если не вредные, вызывают у людей только раздражение и неприятие.

Все мы помним, какое недоверие выражали жители Подмосковья «Гимлайским» горам твердых бытовых отходов на окраинах городов, постоянно дымящимися и отвращающими зловонием окрестности этих свалок.

Дело дошло до обращения багалинцев о невыносимых условиях жизни, рядом со свалкой к президенту, который распорядился ее закрыть.

И сразу пришло понимание необходимости извлекать из отходов вторичное сырье, для чего необходимо отходы сортировать и перерабатывать.

Так началась всероссийская мусорная реформа, нацеленная на сохранение здоровой окружающей среды. Первым делом твердые бытовые отходы переименовали в коммунальные, которые граждане не должны были собирать раздельно для облегчения сортировки отходов на пригодные для извлечения вторичных ресурсов и на неуглизуемые, подлежащие захоронению.

Поскольку для реализации мусорной реформы требовались не просто большие, а громадные финансовые ресурсы, то в целях решения этой проблемы Правительством РФ было принято постановление, устанавливающее обязанность собственников и квартиросъемщиков жилых помещений оплачивать услуги по обращению с отходами.

Эта услуга подразумевала вывоз отходов с мест их сбора в места переработки. При этом регионам предоставлялось право устанавливать размер платежей за обращение с отходами и способ тарификации этих платежей по количеству проживающих субъектов, в результате жизнедеятельности которых образуются отходы, или с квадратного метра общей площади квартиры или жилого дома.

Поскольку предприятий по переработке отходов следовало размещать на значительном удалении от крупных населенных пунктов, то транспортная составляющая в платежах за обращение с отходами была высокой, так как расстояние до них измерялось десятками километров, а для Москвы более сотни километров.

Власти Подмосковья активно включились в работу по оздоровлению экологической ситуации в крупных населенных пунктах: приняли программу закрытия переполненных твердыми коммунальными отходами полигонов, выбрали вариант платежей за обращение с отходами с квадратного метра общей площади квартиры или жилого дома, определили с региональными операторами по обращению с ТКО. В Егорьевске им стало ООО «ЭкоЛайн-Воскресенск», входящее в группу «ЭкоЛайн».

Закрытие мусорных полигонов вблизи с крупными городами дело хорошее, но где-то надо было хранить ежедневно образующиеся отходы.



ВРЕМЯ ДИКТУЕТ

ОБЫЧНЫМ ПРЕДОЛОМ ДЛ ПОЛУЧЕНИЯ ПРИБЫЛИ, В ТОМ ЧИСЛЕ ПУТЕМ ОСВОЕНИЯ БЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ НУЖНЫМИ ПОСТАВЩИКАМИ УСЛУГ ДЛЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ИЛИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД, СТАЛО СОЗДАНИЕ НЕКОЕЙ КОМФОРТНОЙ СРЕДЫ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ, СОПРОВОЖДАЮЩЕЕСЯ, КАК ПРАВИЛО, РАЗНОГО РОДА НЕУДОБСТВАМИ ДЛЯ НИХ НА ДОВОЛЬНО ДЛИТЕЛЬНОЕ ВРЕМЯ.

Все варианты размещения новых площадок для хранения ТКО вызвали несогласие жителей близлежащих населенных пунктов. Противостояние порой принимало ожесточенные формы.

Власти шли на хитрости. Так, для размещения в городском округе Егорьевск предприятия по переработке отходов, использовался вариант, якобы, организации площадки временного (на 11 месяцев) хранения отходов с последующим вывозом их на некое, введенное к тому времени в строй, предприятие по переработке отходов. Для этого выбрали земельный участок, в лесном массиве Студенец, находящийся на расстоянии 25 км от Егорьевска по прямой и 40 км по дороге.

Более трехсот жителей близлежащих деревень приняли участие в публичных слушаниях по вопросу устройства площадки временного хранения твердых коммунальных отходов на некотором удалении от д. Поцелуево, бывшего родового поместья Егорьевского городского округа - Якова Ганибалы, двоюродного дяди Александра Сергеевича Пушкина.

Отношение к этому проекту было отрицательное. Все опасались, что этот объект негативно скажется на существующей благоприятной экологической обстановке, что большегрузные мусоровозы разрушат автодороги.

Тогдашний глава г.о. Егорьевск А.В. Гречнев клятвенно заверял участников слушаний, что хранение отходов будет ограничено 11 месяцами, после чего их вывезут на построенное к этому времени в Коломенском или Воскресенском городских округах предприятие по переработке отходов. Люди не верили его заверениям, потому что земельный участок под временное хранение отходов отводился не на ограниченный срок, а в бессрочное пользование.

Образовалась общественная инициативная группа, в которую вошли егорьевские коммунисты: Н.Э. Колосова, Н.П. Лисьякова и др., ставшие в силу своих возможностей контролировать соблюдение мер по утилизации отходов, доставляемых крупнотонно из разных городов Подмосковья и самой Москвы, специальным укрывным материалом, и сбору образующихся фильтратов.

Скрывавшиеся до поры от широкой общественности

реальные планы областной власти, открылись, когда через полгода на публичные слушания был вынесен вопрос о строительстве на этой площадке комплекса по переработке отходов в объеме 1,2 млн тонн отходов в год. За 10 лет эксплуатации предприятия высота захоронения неуглизуемых отходов должна была достигнуть 24 метров.

В качестве положительных сторон реализации этих планов указывалось на создание нескольких сотен рабочих мест для местных жителей, потерявших постоянный источник доходов после ликвидации совхозов.

Другим аргументом в пользу этого проекта было связанное с ним закрытие полигона «Егорьевский» на окраине города.

Убедить участников публичных слушателей, уже разоблаченных, одобрить строительство комплекса по переработке отходов не удалось и 20 декабря 2019 года была введена в эксплуатацию первая очередь КПО «Восток», ставшим, после ввода в эксплуатацию его второй очереди, крупнейшим в восточной Европе предприятием по комплексной переработке твердых коммунальных отходов.

На нем были внедрены инновационные технологии по сортировке отходов, позволяющие до половины их перерабатывать и компостировать.

На техногунтах, полученных в результате компостирования, проводились экспериментальные посадки цветов, овощных и бахчевых культур с последующей проверкой наличия в них вредных веществ, которые показывали, что выращенные овощи пригодны для употребления. Велись экспериментальные работы по выяснению возможности использования техногунта в садоводстве.

Для благоустройства территории КПО «Восток» под зеленые насаждения было отведено 1,5 гектара.

Впрочем, не все оказалось так радужно. Накапливаясь длительное время до ввода предприятия в эксплуатацию несортируемые отходы стали источником образования биогазов. Жизнь егорьевцев и коломенцев, проживающих в населенных пунктах, находящихся на удалении десятков километров от КПО «Восток» стала сплошной мукой.

От многократно превышающих допустимые концентрации вредных веществ в

свалочных газов, основу которых составлял сероводород, страдали взрослые и дети. Их здоровью наносился непоправимый вред. Вновь активизировалась общественная инициативная группа, обрещавшаяся в различные инстанции, вплоть до администрации президента с требованием принятия мер по оздоровлению экологической ситуации.

Весной этого года в клубе д. Поповская состоялась встреча жителей окрестных деревень с вице-губернатором Московской области Е.А. Хромушиным и первым заместителем председателя Правительства Московской области М.Н. Нагорной.

Выразив понимание озабоченности жителей ухудшением экологической ситуации, они высказали мнение о необходимости, в первую очередь, установить источник зловония, которое вызвало нервный смех собравшихся. Для них не было секретом, что источник сероводорода в атмосфере была территория КПО «Восток».

Потом эмоционально окрашенный разговор вошел в конструктивное русло. Были намечены мероприятия по постоянному мониторингу воздушной среды и воды в протекающей неподалеку речке Сухоше, по сбору и утилизации свалочных газов, по взаимодействию администрации КПО «Восток» с общественной инициативной группой.

Взявший реализацию этих мероприятий на контроль, вице-губернатор Хромушин еще несколько раз приехал и лично корректировал необходимые меры по выполнению календарного плана по оздоровлению окружающей среды.

В летнее время были доставлены буровые установки и пробурено 35 скважин для сбора свалочных газов на первой карте, в течение осени еще 44 скважины на второй карте, которые были связаны трубопроводами с газосборными станциями для дальнейшей газочистки и газогенерации биогаза. Доставлены и смонтированы дизельные газопоршневые установки для утилизации свалочных газов, в процессе которой будет вырабатываться электроэнергия. Запуск их запланирован на декабрь.

Параллельно производилась отсыпка грунтом склонов полигонов и изоляция их геотекстилем и геомембраной для предотвращения отхода биогаза на поверхность.

Между тем, завершается строительство уже второго участка получения топлива из перерабатываемых полимеров, потребность в котором испытывают цементные заводы.

Удаться ли в результате этих мер кардинально оздоровить окружающую среду, покажет время!

Вот в такой обстановке встречает КПО «Восток» свое пятилетие.

К сожалению, все эти необходимые мероприятия стали осуществляться только после того, как градус кипения страдающего от вредного воздействия свалочных газов населения дошел до крайних пределов.

Не обходилось и без нарушения технологии работы с отходами, на этапах сортировки и переработки отходов, которые фиксировались природоохранной прокуратурой, применявшей к КПО «Восток» штрафные санкции.

В целом же по стране мусорная реформа пробуксовывает. Государством не приняты меры по сокращению объемов отходов, замены полимерных упаковочных материалов быстро разлагаемыми.

Так, в Советском Союзе использовалась унифицированная по размерам многооборотная стеклянная тара (бутылки и банки). Широко использовалась бумажная упаковка. Сейчас каждый производитель использует своеобразную по форме стеклянную тару, которая вся идет в отходы. Та же участь в повсеместно используемых пластиковых пакетах.

Работа с твердыми коммунальными отходами крайне выгодное. Отходы всегда, и значит их переработка не пострадает от недостатка сырья. Он получает плату за приемку отходов на переработку, не имеет проблем с реализацией извлеченных из них вторичных ресурсов.

Группа «ЭкоЛайн» организовала на соседней с КПО «Восток» площадке предприятия по переработке вторичного полимерного сырья в полуфабрикаты для изготовления из них новой продукции, замкнув, тем самым, полный производственный цикл. Появились новые рабочие места.

Статьей 42 Конституции РФ провозглашено, что каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию об ее состоянии и на возмещение ущерба, причиненного его здоровью или имуществу экологическим правонарушением.

Другими словами, обеспечение здоровой окружающей среды обитания для граждан России является заботой государства, которое обязано сделать все для поддержания благоприятной, здоровой окружающей среды.

Вынужденные меры по утилизации свалочных газов обернулись для собственников КПО «Восток» значительным ростом накладных расходов, снижением чистой прибыли, повышением которой главная задача любого производителя, в условиях капиталистической модели экономики, которая решается разными способами, описанными К. Марксом в своем труде «Капитал». Один из таких способов - повышение платы за обращение с отходами, которое происходит на регулярной основе.

Вне всякого сомнения, предприятия занимающиеся переработкой ТКО, как объекты способные оказывать вредное воздействие на окружающую среду, опасную для здоровья населения, должны находиться в государственной собственности.

Виктор САЕНКО,
первый секретарь
Егорьевского ГК КПРФ

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ПОДНИМАЯ ТЕМУ ИСТОРИЧЕСКОЙ ПАМЯТИ, КАК НИКОГДА АКТУАЛЬНУЮ В НАШЕ НЕПРОСТОЕ ВРЕМЯ, НЕЛЬЗЯ НЕ ОБОЙТИ И РОЛЬ СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ В ЕЕ ПОДАЧЕ.

На федеральных каналах много говорят о недопустимости инсинуаций на тему нашей истории, глумления над ней в целом и историческими личностями в частности. Осуждают переписывание учебников истории, приводя в качестве негативного примера соседние государства. Размышляют о необходимости культурно-исторического воспитания молодежи. Однако, порой в российском медиапространстве случаются инциденты, узнав о которых задумываешься - а имеют ли эти разговоры какой-нибудь результат, или же это просто сотрясение воздуха?

22 ноября, суббота, Первый канал, развлекательное шоу пародий «Большая разница».

На 12-й минуте артисты разыгрывают сценку, где «накидывают» идеи для новых пародий:

- А, может, сделаем надувного Чапаева...

- В смысле?

- Ну, который не тонет... Да, конечно, эту шутку обыграли как не самую смешную, но сам по себе факт того, что она прозвучала в эфире федерального телеканала - вызывает вопросы к его руководству.

Вообще, надо заметить, что для российского медиапространства подобная ситуация не нова, и подобные прецеденты случаются на протяжении многих лет. То Иван Ургант «порубил зеленку», как красивый комиссар жителя украинской деревни (апрель 2013 г.), то Наталья Медведева пошутит про дух генерала Карбышева (май 2013 г.).

Во всех этих случаях поражают не сами по себе шутки - есть и чернее, и пошлее, и циничнее.

КУЛЬТУРНЫЙ ВАНДАЛИЗМ



Поражает то, что они попадают в СМИ всероссийского масштаба, и если ТНТ с Медведевой - это частная лавочка (что их, конечно же, не оправдывает), то «Соловьев Live» и Первый - уже федеральный СМИ, «рупоры государства», и такие эксцессы здесь неуместны и недопустимы.

Стоит заметить, что подобное происходит не только в развлекательных шоу, но и в серьезных передачах. Все ведь помнят слова ведущего «Вестей» на канале «Россия-1» Дмитрия Киселева о памятнике колаборационисту Петру Краснову? (апрель 2020 г.).

Но что больше всего вызывает удивление и возмущение - это безнаказанность как артистов, так и руководства телеканалов. Это говорит только об одном - вседозволенности и неприкасаемости представителей высших сфер российского медиапространства.

Да, с их стороны были «извинения» (не поворачивается рука написать это без кавычек), но что мешает другим совершить подобную мерзость, не боясь ответственности? Все-таки же можно «извиниться»,

как это сделала Медведева (чем только усугубила ситуацию, сказав, что считала Карбышева вымышленным персонажем), как это сделали артисты, которые сбежали после начала СВО, но вернулись, как это сделали «звезды», зашедшие «не в ту дверь». Написали покаянные посты, выложили видео со словами сожаления и - продолжают жить как прежде, «светиться» на телевидении и радио, участвовать в облаивании населения. А иньие и вовсе не произошли, как Киселев или, к примеру, «узкий» Гудков. Что будет с артистами «Большой разницы» - неизвестно, но, думаю, ситуация с ними будет аналогичной, пока они «угодны». Ведь неугодных наказывают быстро и в удивительной тишине.

Умение прощать - это великая добродетель. Но прощение не означает освобождение виноватых от ответственности, оно не должно быть поощрением безнаказанности. И прощая людей без чести - можно потерять и свою.

Алексей ВАСИЛЕВ,
г. Серпухов

